

# CSONGRÁDI UJSÁG

Előfizetési árak:  
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre 1 korona.  
Egyes szám ára 8 fillér.  
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő  
**TÓTH DÉNES**

Szerkesztőség:  
Szentháromság-ter 2. szám.  
Kiadóhivatal:  
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-ter 2. szám.

VI. évfolyam.

Csongrád, 1908. november 22.

47. szám.

## Megsemmisített bíróválasztás.

A legutóbb tartott vármegyei gyűlés alkalmával említettük, hogy L. Tóth István bíró választását a közgyűlés megsemmisítette. Most, hogy a közgyűlés hivatalos kivonata leérkezett, az egész ügyet bővebben foglalkozhatunk, illetve a hivatalos kivonat közlésével és az arra adott felelkezés leközlése által az egész ügyet megvilágítjuk.

Érdekes mind a két irat s előbbi alapjaiban vázolja a nemes vármegye ügybuzgalmát, ha arról van szó, hogy egy város fizetőjének mondott hivatal betöltőjét, — mert úriember és szokimondó — miként és mily gyorsan kell állásából elmozdítani, hogy ismét oda súlyedjünk, ahol voltunk.

### Kivonat

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának Szentesen, 1908. évi október hó 22-én és folytatva tartott rendes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

362 kgy.—5271 alisp. 1908. szám.

Tárgyalás alá vétetett a Csongrád községben 1908. évi június hó 8-án megtartott általános tisztújítás alkalmával községi bíróvá választott Ludrovai Tóth István megválasztása ellen Forgó G. Pál és társai csongrádi lakosok által törvényes határidőben beadott felelkezés, melyben nevezettek a választás megsemmisítését kérik.

Miután az állandó választmánynak, az 1886. XXII. t. c. 75. §. c. pontjában említett összeférhetlenségre alapítottan, a választás megsemmisítésére irányuló határozati javaslata előterjesztetett, felszólalt dr. Szarka Mihály bizottsági tag s azt vitatván, hogy Csongrád községben nem csupán egy, hanem négy jegyző van, kiknek egyikével a megválasztott bíró valóban a rokonság első fokában áll ugyan, azonban a törvény liberális értelmezése mellett ily esetben az összeférhetlenséget megállapítani nem lehet, indítványozza az állandó választmány határozati javaslatával szemben, hogy a törvényhatósági bizottság a felelkezést elutasítva, a választást hagyja érvényben.

Miután Cékus Imre bizottsági tag azon nézetét nyilvánította, hogy előbb felszólítandók lennének az összeférhetlen állásban levő községi előjárók, hogy valamelyikök állásáról mondjon le, dr. Cicatricis Lajos alispán az állandó választmány határozati javaslatát ajánlja elfogadásra, kifejtvén, hogy a törvény világosan rendelkezik a szóban levő kérdésben, s közigazgatási bírósági döntvényekben már kimondatott, hogy az összeférhetlenség azon esetben is fenn-

forog, ha a községben több jegyző van s ezek bármelyikével áll a bíró a rokonság első fokában.

Ezen felszólalások után az állandó választmány határozat hozatott.

### Határozat.

A fentemlített napon, az iratokból kivehetőleg szabályszerűen lefolytatott választási eljárás alkalmával községi bíróvá választott L. Tóth István megválasztása megsemmisítettik.

Felelbezők ugyanis azt kifogásolják, hogy L. Tóth István, aki bíróvá választott, a községi jegyzőnek, L. Tóth Józsefnek testvére s így az 1886. XXII. t. c. 75. §. c. pontja értelmében egyidejűleg községi bíró nem lehet.

Előadják továbbá, hogy a megválasztott bíró fia, Tóth Dénes, községi pénztári ellenőr s állása ez okból is összeférhetlen, végül kifogásolják, hogy L. Tóth István a nélkül jelöltetett, hogy jelentkezett volna.

E két utóbbi ellenvetés és kifogás törvényes alappal nem bírván, azok figyelmen kívül hagyása mellett fenforogni látja a törvényhatósági bizottság a megválasztott bíró összeférhetlenségét, mert a jár. főszolgabírójának jelentése szerint az egyik községi jegyző édes testvére, és minthogy az 1886. XII. t. c. fentebb felhitt szakasza értelmében községi bíró s községi jegyző a rokonság első fokában álló egyének egyidejűleg nem lehetnek, miből folyólag L. Tóth István jelölhető sem lett volna, a panaszolt bíróválasztást megsemmisítendőnek találta.

E határozat ellen a közléstől számított 15 nap alatt a vármegye alispánjánál benyújtandó bírói panasznak van helye.

Miről a vármegye alispánja, a csongrádi járás főszolgabírója s általa Csongrád község előjárósága, L. Tóth István, továbbá L. Tóth József, végül felelbező társai nevében Forgó G. Pál csongrádi lakos értesítendők. Kmft.

Jegyzette és kiadta: **Dr. Nagy** várm. főjegyző.

### Felelbezés

Tekintetes Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságához

Szentesen.

Folyó évi október hó 22-én hozott 362/908. számú törvényhatósági közgyűlési határozatot a közigazgatási bizottsághoz megfelelbezem a következő indokok alapján és két sarkalatos okból kifogásolom.

1. A bírói állásomat megsemmisítő határozatban ugyan hivatkozás van az 1886. XXII. t. c. 75. §. c. pontjára, de ez a törvénycikk olyan nagyközségekre alkalmazható, hol egy, vagy két jegyzői állás szervezetett. Csongrádon az idézett törvénycikk azért sem alkalmazható, mert

négy rendszeresített jegyzői állás van és mindegyik jegyzőnek hatásköre a csatolt szervezeti szabályrendelet értelmében külön-külön meghatározott, amelyek szerint az egyik hivatalos teendője egészen más, mint a többi jegyzőé.

Az előjáróságot a bíró és a főjegyző képviselik, de a körülményeknél fogva a főjegyzőt nem helyettesítheti bármikor a többi három jegyző közül bármelyik; mert ha a főjegyző beteg, vagy szabadságon van, a főszolgabíró helyettesíti a második jegyzővel. Az az eset pedig, hogy a negyedik jegyző, ki az én testvéröcsém, a főjegyzőt helyettesítse, soha sem állhat be, mert sem az előjárósági, sem pedig a közgyűlési ügyek vezetésében a harmadik jegyző sem, annál kevésbé folyhat be a negyedik jegyző, de meg nem is tudhatják ezeket az ügyeket kezelni, mert azoknak alsóbb adminisztratív teendőik vannak.

Kitűnik az idecsatolt Csongrád nagyközség szervezeti szabályrendeletéből, hogy a főjegyző, illetve vezető jegyző hatáskörét képezik az összes ügyek, melyek az előjáróság vagy közgyűléshez tartoznak. Ugyancsak a szervezeti szabályrendeletből tűnik ki, hogy semmiféle pénzkülványozást a bíró még a főjegyzővel sem eszközölhet, annál kevésbé a negyedik jegyzővel; mert a szervezeti szabályrendelet I. §. szerint a község hatóságát elsősorban a képviselő testülete, másodsorban a község előjárósága utján gyakorolja, tehát a község első bírója sem a főjegyzővel, sem a második jegyzővel, annál kevésbé a harmadik és negyedik jegyzővel utalványozhat pénzt, vagy a község bármilyen jövedelmének vagy vagyonának elfidegenítését nem vihetnék keresztül; mert a közpénztár csakis közgyűlési, vagy az egész előjáróság írásbeli végzése alapján eszközöl a pénztárból kifizetést. Már ez a körülmény megdönti a törvényhatósági bizottság határozatának azon részét, hogy a bíróválasztást megsemmisíti azért, mert a bírónak a negyedik jegyző testvére.

2. A törvényhatósági bizottság által hozott 362/908. számú sérelmes határozat ellen második kifogásom az, hogy ha már a bírói megválasztásomat megsemmisítette, határozatában arról nem intézkedett, hogy mikor 1908. évi június hó 30-án harmadízben lettem bíróvá megválasztva, ugyanakkor 1908. évi június hó 23-án községi képviselőnek is megválasztottak s bírói állásom elfoglalása

## GÁRDI IMRE

cs. és kir. udv. fényképész

A műterem Csemegi Károly-utca 4. sz. alatt, özv. Bartók Jánosné házában van.

legtökéletesebb eszközökkel felszerelt műterme már most állandóan a mélyen tisztelt közönség rendelkezésére áll, hol csupán művészies kivitelű szép és tartós képek készülnek. **Gyermekfelvételek** délelőtt 9 órától délután 3 óráig. Műterem igen jól fűtve van.

után a képviselői állásomra póttag lett behíva, tehát most, hogy a bíró megválasztásom önhibámon kívül a törvényhatósági közgyűlés által meg lett semmisítve, nemcsak a bírói állásomtól, hanem még a községi képviselőségetől is elmozdítva lennék.

Amennyiben a bírói állásom megsemmisítésénél a törvényben semmiféle intézkedés nem található, hogy az esetben a községi képviselői testület tagjának további időre is megmaradjak, ez érdemben alázatos kéréssem, ha már a bírói megválasztásom, azért, hogy a negyedik jegyző testvérem, megsemmisítették, vagy igazságtalanságnak lennék kitéve, hogy ezen oknak áldozatául esnék hat évre községi képviselőnek történt megválasztásom, miért is kegyeskedjen a közigazgatási bíróság határozatában kimondani, hogy a községi képviselői tagságom hat évre érvényben maradjon és a községi képviselő testületbe hat éven keresztül meghívást kapjak.

Csongrád, 1908. november 15-én.

Ludrovci Tóth István.

A felebbezésből is kitűnik, hogy a vármegye bizottságának határozata ebben az esetben helytelen volt. Helytelenítjük pedig mindannyian azért, mert az egész város közönségének érdeke megköveteli, hogy a bírói székben intelligens úri ember üljön, aki örökös az egész ügymenetben s nem engedi, vagy feltárja a haszontalan költségek irányuló akaratokat. Azon már régen túl vagyunk, hogy ily nagyszámú lakosú várost mint Csongrád, egy báb kormányozzon, akitől a községi adó annyira felszaporodhat, hogy terhe el sem viselhető. A mult idők könnyelműségeit érezni fogjuk jövőre, amikor a községi adó meg fogja ütni a 130 percentet, tehát ilyen nehéz helyzetben többszörös szükség követeli, hogy Csongrád első bíróját intelligens ember legyen. Ha azonban a közigazgatási bíróság ebben a kérdésben úgy döntene, hogy L. Tóth István választásának megsemmisítését jóváhagyná, akkor nincs más mód, hogy a kiskorúságból kiszabaduljunk, mint a rendezett tanács felállítására.

Különben mint halljuk, ez érdemben Faragó Antal orsz. képviselő, dr. Szarka Mihály, a csongrádi 48-as párt alelnöke és L. Tóth István főbíró a közönséggel érintkezésbe fog ma lépni és ajánlani fogják a rendezett tanács felállítását.

## A vízvezeték.

Az általános vízvezeték-ről alkotott szabályrendelet életbe lépéséről.

Érdeklődéssel olvastam a Csongrádi Ujság egyik legutóbbi számának a vízvezeték ügyéről írott cikkelyét.

E kérdésben beszéltem Sólya Gyula főjegyzővel és Pazar István mérnökkel, s úgy látom, hogy csak azon múlik

mindaddig a rendkívül szükséges nagy mű megalkotása, hogy a községi képviselő testület tagjai közül nem jutott az eszébe senkinek kifogást emelni az ellen, miszerint azok, akik érdekelve vannak vagyoniilag már kész vízvezetékkel, azok ne vehessenek részt a tanácskozássokban és szavazásban.

Mert természetesen éppen ezek közt voltak a legtöbben olyanok, akik elleneztek a vízvezeték mű kiépítését. És ha újra szavazásra kerülne a kérdés, ez esetben úgy kellene a kérdést feltenni, miszerint a szabályrendelet életbe léptetése ugyanis már kötelező a várost, a közgyűlés csak a felett hozhat határozatot, hogy a Pazar István tervei szerint építteti ki a vízvezeték, vagy újabb költséggel más terveket csináltat: mert a vízvezeték kiépítése a szabályrendelet értelmében már kötelezi a várost.

Csodálom, hogy ily irányban nem tett interpellációt senki sem a közgyűlésen. Meg kellene sürgetnie valamelyik községi orvosnak az előjáróságot, vagy a főszolgabírói hivatalt meg kellene keresnie aziránt, hogy miért nem hajtja végre a közgyűlés a kötelező általános vízvezeték-ről alkotott igen üdvös szabályrendeletet?

Sólya főjegyző abban a nézetben van, hogy amíg valamelyik befolyásos városatyának nem jut eszébe ezt a kérdést újra felszínre vetni, addig az előjáróságnak hiába való lenne minden törekvése e kérdést dűlőre juttatni.

Van alapja a főjegyző úr véleményének, mert hiszen Csongrád nem éppen a legrohamosabban fejlődő város, ahol az emberek egymást megbecsülnék, hanem inkább itt az a diát, hogy a legesőkönyösebben ragaszkodnak az emberek a régi jobbágyvilág hagyományaihoz, amikor az emberek egyik a másikában, s főleg az urakban csak ellenséget láttak, tehát társadalmi életéről, közös akcióról a város érdekében alig lehet szót ejteni.

Igenis van ám közös akció itt is, de ez csak a verekedés, marakodás eseteiben mutatkozik, vagy még inkább akkor, amikor valakit le kell tiporni, semmivé kell tenni, miután nagy Széchenyi intelmét a jó csongrádiak nem akarják megszülni. Ez a nagy ember feljajdult fájdalomában, látva a magyarság pusztulását s azt mondta, hogy „oly kevesen vagyunk, miszerint még az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni.”

A boldog csongrádiak az ellenkező nézetet vallják, s azt tartják, hogy ők oly sokan vannak, hogy mindnyáját a sárga földig le kell tipornok s onnét mindenkit el kell távolítani, vagy el kell pusztulniok.

A vízvezeték ügyében tehát, azt hiszem, hogy tényleg nem az előjáróságnak, hanem vagy a közgyűlés valamelyik tagjának, vagy a felettes szolgabírói hatóságnak kellene megsürgetni a kötelező, általános vízvezeték kiépítését.

E tekintetben a kaszinó a mult évben egy igen életrevaló eszmét pendített meg.

Azt t. i., hogy felkérné Pazar István mérnököt arra, hogy egy szabad előadást tartson egyik felolvasó estén a kaszinó fényes és nagy közönsége előtt.

A nevezett mérnök úr a legnagyobb szivességgel ígérte meg nekem, hogy minden költség felszámítása nélkül, bármikor hajlandó leutazni, sőt azt is megteszi, hogy egy szabad előadásban részletesen fogja ismertetni a vízvezeték legújabb vívmányait, fejlődését s a vízvezeték hasznát, jövedelmezőségét, a kertöntözésre, a tűzoltásra és a házi teendők végzésére, utcák és lakóházak tisztántartására.

Ide s tova már jó egy éve elmúlt és ez a határozat, a kaszinónak ez a terve nem lett megvalósítva.

Ha eziránt néhány sorban megbizna engem az igentisztelt kaszinó, én nagy örömmel sietnék tolmácsolni a mérnök úrnál a kaszinó kérelmét, s hivatkozva a nekem tett szives ígéreterre, azt hiszem, hogy közbenjárásomnak lenne is sikere.

Dr. Hollósy István.

## HIREK.

— **Halálozás.** Súlyos csapás érte borszöröcsöki Egressy László volt postamestert, mert szerétett hitvese, szül. kiscesepesényi Sintha Regina, hosszú szenvedés után, folyó hó 16-án jobblétre szenderült. Az elhunyt férje és családján kívül nagyszámú tisztelői gyászolják. Béke poraira!

— **Vármegyei közgyűlés.** Dr. Kelemen Béla főispán folyó hó 28-án, d. e. 10 órára, rendkívüli közgyűlést tűzött ki, melynek 9 tárgya van.

— **Közművelődési felolvasások.** A kaszinó termében ma délután 4 órakor dr. Koncz Mihály járásbíró úr tart felolvasást. Előtte Sövényházy Juliska k. a., utána pedig dr. Kalmar Zoltán úr recitálnak költeményeket. A felolvasásra, mely teljesen díjmentes, minden külön értesítés helyett ezúton hivatik meg a t. közönség. E közművelődési felolvasások kéthetenkénti fogtak ugyanitt megtartatni.

— **A járdák söprése.** A közönséget ezúton hívja fel az előjáróság, hogy a hazuk előtti járdáról a havat és sarat annak idején letisztassák és sikos időben homokkal megmuvál megszörjék, mert az ez ellen vétők esetére feljelentetnek a főszolgabíróshoz.

— **Népszerű előadások.** Serényen és bátran rendezzi a Cs. Ip. K. E. egyik előadását a másik után. Mult vasárnap „Az Al-Duna”, esütörtökön „Az Alkohol” volt soron. Mindkettő jól sikerült. A mai napra tervezett előadás, az ipartestület felavató ünnepélye miatt, kedd estére van elhalasztva, amikor 63 gyönyörűen színezett képkel a mi tősgyökeres magyar folyónk, „A Tisza” kerül előadásra. Előkészületen vannak: „A gyümölcs műveléséről és értékesítéséről”, „A Magas-Tátra és környéke”, „A beteg test”, „Első királyaink az Arpádhazból”. Az elsőre különösen gazdáinkat figyelmeztetjük. Tiszta lélekkel állhatjuk, hogy filléreit soha senki hasznosabbra el nem költötte és hogy mindenki kivétel nélkül sokat mulaszt, aki a bizonyos rendszer szerint összeállított sorozatos előadásokat meg nem hallgatja. Jól fűtött terem és nevetésgesen olesó helyárok, — amelyek nyilvánvalóvá teszik, hogy az egyesület nem üzleti spekulációból, hanem hivatásból cselekszik, — ebben senkit sem akadályozhatnak. Ha közönségünk egy órát kellemesen és hasznosan akar eltölteni, akkor a fal-

## Dreer István cukrász

Gr. Apponyi (Rózsa) utca 3. Borbás Henrik házában.

A farsangi idény beálltával torták és sütemények beszerzésére ajánlja magát a nagyérdemű közönség figyelmébe. A fővárosban és több nagyobb vidéki városban szerzett tapasztalatai folytán képes a legkényesebb igényeket is kielégíteni. Rendeléseket a legnagyobb figyelemmel és pontossággal teljesíti. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri.

ragaszkodón hirdett és megismétlésre nem kerülő előadásokra siessen.

— **Esküvő.** Bartuc Mihály tabló folyó hó 28-án délután vezeti útjához a helybéli plebániai templomban Gyergyásd Marcsaiban.

— **A természet** órási szolgálatokat tesz az emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen szolgálta a segítőszereket. Egyike a tenger által nyújtott legjobb szereknek a csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, hogy nagyon visszataszító íze van. A „Scott-féle Emulsio” formájában azonban a csukamájolaj is jóízű és könnyen emészthető, akár csak a tejföl; a csukamájolaj összes gyógyerejű tulajdonságai a „Scott-féle Emulsio”-ban nemcsak, hogy megvannak, hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem szabad hiányoznia a „Scott-féle Emulsio”-nak. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Rendőri hírek.** Antal Ferenc 705. szám alatti tanyáján folyó hó 14-én a rakomány kigyúladt s mintegy 600 korona értékben leégett. A tűz valószínűleg gyermekjátékából eredt. Folyó hó 17-én virradóra özv. Fingel Adólféé szegedi lakos trafik-üzletét feltörték s abból nagyobb mennyiségű váltóúrlapot, okmány- és postabélyegét, szivarokat és képeslapokat ezer korona értékben ismeretlen tettesek elloptak. Aki nyomra vezet, illő jutalomban részesül s neve útkövekben marad.

— **Csalódní emberi dolog,** de nem okvetlenül kell. Ha e névre „Réthy” figyelünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti pemetefű cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hurutos bántalmak sok ezer esetében oly kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen a „Réthy” név.

— **A manlicherről . . .** (Levél a nagyrébtől.) Tekintetős Szörkesztő úr! Berukkoltam ezzel a levéllel, mer hőtig tanul a jó pap is avval tartják, ebbe a városba még mindég többet lehet hallani, mint odaki akkózt a sok réti pocok közt, man még nem állhattam, hogy el ne repérijam amit ithon tanultam.

Hogy a Jóska gyerek — az unoka — szömlén volt, én is bémöntem, mondok kilesöm, hogy lösz-é vele valamí.

Amint ott ácsorgunk, ez a fortéjos Détári Jóska szóba állott egy farajtással, akki szinte itt volt a tiszt urakkal, de hogy a katona cletbe is mindég kutyaszírral vót mögkenve, itt is azt kérdi a farajtertől, hogy aszonnya:

— Ugyan kéröm mennyire vész ez a Mándlikker puska akkit hasznának?

Mongya oszt a baka, hogy tiz ezör lépésre, — munk oszt összenéztünk mer tuttuk, hogy honok van a beszégyibe.

Aszongya oszt Jóska, hogy vajon hány emberön men körösztil egy pihent gojóbis, aszongya rá a baka, hogy ötön-haton, ha vagy patrontást, vagy valami degesz bugyellárisba még nem akad, na mondok magam is, hogy attul nagyon bátran möhet mer nem igón tanálkozik.

Aszongya oszt Jóska, hogy de földim fene azt a Mándlikkert ögye mög, én memék foganni a zünneplő siplkamba, hogy 3 rosz katonaköponyegon se menne körösztil az a gojóbis.

Aszongya a baka, körösztil biz a 23-on is bátya.

Hát fogaggyunk oszt kérdözzük mög a zör-mestör urat, épee a mög gyütt, annak is föl-monták oszt a fogadást, de az is aszonta, hogy Détári elvesztené a fogadást, de Jóska nem tágitott csak aszonta, hogy 3 rosz katonaköponyegon nem men körösztil fogad a zörmestörrel is. Bele szóltam oszt magam is, mondok „hány-rét gyürnéd ütök, hogy úgy bizol magadban?”

Aszongya oszt rá Jóska, hogy nem gyürné ü egy rét se, hanem égyget kifeszítene Csongradon, a másikat Félegyházán, a harmadikat mög Kecskeméten, aszt lúje körösztil a zisten Mándlikkerje is.

Erre oszt mögatta magát a zörmestör is, csak annyit mondott, hogy „na bátya ken se híjába cipelte annak idejibe a bornyút.”

Tisztelettel

**Lecsapi Rókus**

hitös csösztsisztviselő.

Kiadók és laptulajdonosok: **BOZÓ ÉS JUSTIN.**

Bozó és Justin könyvnyomdája.

## Szamarköhögés

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsio használata folytán. Orvosok, bábák és szülők bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

### A SCOTT-féle Emulsio

segít azért, mert elsőrangú alkotórészei és az eredeti SCOTT-féle eljárás kiváló szerré teszik, sőt **táperje** is elsőrangú. Már az első adagtól csodálatosan javul az általános egészség.

**Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.**

Kapható minden gyógyszertárban.



988|1908. végreh. sz.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. 778|3. sz. végzése következtében, dr. Buk Herman ügyvéd által képviselt Ausländer Jenő javára 541 K 38 f s jár. erejéig 1906. évi december hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1639 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorok, koresmai és kávéházi berendezések nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1908. évi V. 570|3. számú végzése folytán 541 korona 38 fillér tőkekövetelés, ennek 1906. évi november hó 30. napjától járó 5 százalék kamatai és az újabb költségek erejéig, végrehajtást szenvedett lakásán, Csongrádon Szent-háromság-ter leendő megtartására, **1908. évi november hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megírván el hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzítés mellett, a legelőbbit ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csongrádon, 1908. november 10.

**R. Papp István**  
kir. bír. végrehajtó.

### Hirdetés.

A Félegyházi-utca 18. szám alatti házban megnyitott s Csongrád község előljárósága által üzemben tartott hatósági hússzékben a következő árak mellett lesznek a hatósági húsvizsgáló által beutalt, avagy a gazdaközönség által önként beadott állatok húsa elárúsítva:

Önként beadott marhahús kg.	64 f
Az állatorvos által beutalt marhahús kg.	56 f
Gyenge borjúhús önként beadva kg.	80 f
Beutalt gyenge borjúhús kg.	64 f
Önként beadott juhús kg.	60 f
Beutalt juhús kg.	48 f
Önként beadott sertéshús kg.	96 f
Beutalt sertéshús kg.	88 f
Sertés zsír, szalonna vagy háj kg.	1 K 20 f

Csongrád, 1908. évi november hó 20-án.

Előljáróság.

### Eladó ház.

Egressy Lászlónak a gr. Andrássy (Szarvas) utca 8. szám alatt levő háza szabadkézből eladó, esetleg 4 szoba üveges verandával, fürdő szoba és konyha vízvezetékkel, káma pince, padlás, istálló, disznóól, fasszín, felszer, kert és udvarral f. évi december hó 1-től használtatni kiadó. Értekezhetni a tulajdonosnál, hol szinte többféle bútor, háziszekély, tűzifa és kokszt f. évi december hó 1-én, reggel 9 órakor önkéntes árverés útján el lesz adva.

## Fiatal fűszeres segéd

felvétetik Schvare Izidor üzletében. Ajánlkozni lehet személyesen vagy levélben.

### Hirdetés.

Figyelmeztetem mindazon adóhátralékosokat, akiknek ingóságait a községi végrehajtók bármilyen adó vagy illeték hátralékért lezálogolták, hogy hátralékaikat az adópénztárba azonnal fizessék be, mert a nem fizetők ellen a harmadfokú végrehajtás fog alkalmaztatni, vagyis a lezálogolt ingóságok elárvereztetés vegett a község házához fognak behordatni.

Csongrád, 1908. november 15.

Kovács, jegyző.

### Hirdetés.

Felhivatik az adófizető közönség, hogy az állami, községi, vármegyei utadók és armentesítő társulati követelésekben fennálló tartozásait, amennyiben azok most már teljes kivetésökben esedékesek, haladéktalanul fizessék be az adópénztárba, mert a nem fizetők ellen a végrehajtási eljárás a törvény teljes szigorával fog alkalmaztatni.

Csongrád, 1908. november 15.

Kovács, jegyző.



Mérték után, egy évi jótállással, rendkívül olcsó árak mellett készítek elegáns

## úri-, női- és gyermekcipőket.

Különösen felhívom az úri közönség figyelmét férfi-cipőimre, melyeket ma is egy előkelő budapesti cégnek szállítok.

Megrendeléseket, valamint javításokat gyorsan és pontosan eszközölök. Kívánatra házhoz megyek.

**Mészáros Ambrus**

cipész, Templom-utca 16.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

# ERŐ

## sósborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertl várn lehet. Öre az egészségnek, felfröstenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalomesillapító. Paratlan mint szájviz, haj- és bőrápolószert.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

**KOSMOS labororium GYÖR.**

Kapható mindenütt.

## Most már megvan az alkalom mindenkinek!

Aki szép, jó és főleg jutányos árért akar férfi-, női- és gyermekcipőt, vagy

### csizmát

rendelni, az forduljon bizalommal hozzám, miután nagymennyiségű legfinomabb szövésű, box, calf és más egyéb minőségű bőrt vásároltam be s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai nagy drágaság mellett is a legszolidabb árért, a legszebb, legesinosabb és legjobb férfi-, női- és gyermekcipőket, valamint férfi- és fiúcsizmákat készíthetek.

Egy próbarendelés mindenkit meggyőz készítményeim szépsége, jósága és tartósságáról.

Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Teljes tisztelettel

**Nagy I. János**

cipész-mester.

Lakásom: Kereszt-utca és Zrínyi-utca sarkán, a városi kórház átellenében.



„M-i-i-t?” — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle Anti-icofin cigarettahívelyek fadóboxban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi!  
Minden fadóbox egy érdekes búvészkártyát tartalmaz.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

## Réthy-féle pemetefű cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.**

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!



## Kényelem!

Az igentisztelt csongrádi vevő közönség lakására küldök

barna kenyeret kgmmonként 15 krajcárért, fehér kenyeret kgmmonként 17 krajcárért, I. oszt. búkk felvágott fát méterfűzsánsként 1 ft 60 krért. Mindent hazaszállítok!

A tisztelt vevő közönség pártfogását kérem tisztelettel

### Geller Jakab

első csongrádi házi kenyér sütőde, liszt nagyraktár és vágott fa eladás.

Üzlethelyiségem Rosenberg Ede úr üzlete mellett van.

## Aki kellemes,

egyenletes meleg lakást óhajt,  
az rendeljen tűzálló agyagból  
... készült eszerépkályhát ...

## MAZURA VILMOS

eszerépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőtlenítő zománcozott falburkolat és minden e szakmában vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Óh jaji!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálgás ellen gyors és biztos hatásúak

## EGGER MELLPASZTILLÁI

az elvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

## „NÁDOR” GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. sz.

Éljen!



Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Kapható Csongrádon:  
Barna Henrik, Löw Adolf, továbbá Wiesner Lajos  
gyógyszertárában.

## Az idő pénz!

Ha az Ön cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük fel, hogy Ön 10 koronát szokott fizetni, úgynevezett olcsó cipőért. De az én cipőmért bátran fizethet 15 koronát, mert háromszor annyi ideig tart.

Ugy-e bár tizenkét óra hosszat talpon van Ön? Szüksége van tehát a lehető legkényelmesebb cipőre vagy eszímára. Szóval a Dragon-féle cipőre és eszímára. Inkább cipő nélkül járjon Ön, mint a lábát elnyomó kényelmetlen cipőben

**DRAGON LAJOS** cipész-mester  
CSONGRÁD, Kossuth Ferenc-út.



## Gépraktár.



Van szerencsénk a t. gazdálkodó közönségnek b. tudomására hozni, hogy Csongrádon, özv. Kaszanitzki Ferencné házában bizományi

### gépraktárt

létesítettünk, ahol az ottani vidéken szükségelt gazdasági gépekből és eszközökből, u. m. kéveköti és marokraké aratógépek, ekek, vetőgépek, daralók, kukoricamorzsolók, répa és szecskavágók, járgányok, mázsák, horonák stb.-ből állandóan dús raktárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való képviselővel és raktárunk vezetésével **Lévai Gyula gabona-hereshedő uraf** biztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön kiemelni szükségtelennek tartjuk, mert a gyárunkból kikerülő gépek és eszközök elsőrendű volta általánosán el van ismerve.

Kiváló tisztelettel

**Hoffher és Schrantz**

Budapesti gazdasági gépjárat és vasöntődeje.

## Értesítés.

Alulírott tisztelettel hozom tudomására a n. é. közönségnek, hogy műhelyemet a mai kornak megfelelőleg, többféle szerszámgepekkel berendeztem, miért is azon kellemes helyzetben vagyok, hogy bármiféle lakatos munkát gyorsan és igen szolid árért készítek.

Elvállalok kisebb-nagyobb épület vasalásokat, diszes vaskapukat, rácsokat, valamint sodrony fonatból készült sárkerítéseket. A legújabb kivitelű asztali tűzhelyeket, tábori üstházakat bolti árban számítom, továbbá mindennemű fűtesőveket, valamint a legújabb rendszerű borsajtókat, permetező és varrógepeket, s minden e szakmában vágó dolgokat.

Bárki forduljon hozzám bizalommal és én a legszolidabb árajánlattal készséggel szolgálok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok

teljes tisztelettel

**Forgó Lajos**

épület és géplakatos.

Műhely Szőlőhegyi-utca 20. szám alatt.